
Sanda GHINEA 

rondei de trecere 

· . . . şi viaţa-i un rondei cu rime seci. 
Întâiul vers 0-ncheie concludent. 
Trecutul? O bulboană în prezent. 
Când ştii canonul - trebuie să pleci. 

Ai - sau nu ai - în deal - un loc de veci, 
printre nebuni ai fost un repetent . . .  ? 
E viaţa un rondei cu rime reci : 
Întâiul vers - finalul. Tu? A b s e n t ! 

N-ai scos o carte? - Pagubă-n ciuperci ! 
Înoată-n vodcă şi în transcendent, 
comandă-ţi un profil de dizident, 
stai ţanţoş şi-n lături, că nu te-neci. 
E viaţa un rondei cu rime seci. 

rondei în surdină 

Am asurzit vorbind în gând cu mine. 
Trag Marea-de-Sargase pe vocale. 
Când Coate-Împintenate-şi taie cale, 
pun cap la cap - greşelile-mi divine. 

O, Doamne Sfinte, crezi că sunt puţine, 
Şi câte or mai fi - congenitale . . .  
Am asurzit vorbind în gând cu mine, 
las pânze de corăbii pe vocale. 

Pe paturi - noaptea dorm - de carantine; 
muniţia - din alchimii mintale, 
am sugrumat sub perină - rafale, 
scriu autoportretul cu surdine 
şi m-am smintit vorbind în gând cu mine. 

rondei pentru vinul de Bohotin 

Din malul stâng - în malul drept de Prut, 
trecând să ceri cărbune la vecin, 
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te pomeneai cinstit cu bohotin, 
până uitai la ce l-ai mai trecut. 

Bunica mea pe-acolo s-a născut, 
iar copca la botez fu spartă-n vin. 
Din malul drept - în malul stâng de Prut, 
trei zile au tinut-o-ntr-un festin. 

Tătâne-su - un hâtru înăscut 
de popă, adunase-n obşte cin, 
cântând podgoria cu glasul plin 
când se smerea sfinţit cu bohotin, 
din malul drept în malul stâng de Prut. 

rondel de primăvară 

Te scoală tată, pune viţe noi, 
însemne la hotare câte-un nuc, 
pe-aici a mai trecut un vălătuc 
dar parcă face drumul înapoi. 

Acum e - cum a fost după război: 
Ia cine-apucă - vremea-i de zăbuc. 
Te scoală tată-nfige viţe noi, 
însemne la hotare, câte-un nuc. 

N-am casă părintească să-m-acioi, 
n-am rostul plugăriei cum s-apuc, 
o, prea târziu dau ocina-napoi; -
coadă la pâine pot să mai produs. 
Te scoală tată, pune viţe noi. 

rondelul tăierilor 

Încep tăierile de rod la meri. 
Dar cine i-a curmat din rădăcină? 
Se varsă dintr-un corn cu buza plină 
Grădina Raiului peste dureri? 

Îngenunchind - poţi oare să mai ceri 
belşug să-ţi deie Pronia Divină, 
când n-ai sădit, ca cei bătrâni, alţi mori, 
ci noaptea-i ciopârţeşti, din rădăcină? 
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Decapitând atâtea primăveri 
cu merile ce se-nbulzeau să vină 
în mugurii cleioşi ca ţâţa plină, 
vă jefuiţi copii de averi. 
Cozi de topoare, cozi din trunchi de meri. 

rondelul timpului 
Trecea Bătrânul Zeu - mefistofelic -
prin viaţa noastră ca printr-o arhivă. 
Sobolănaşii, cioatcă, la colivă, 
se îndopau icnind pantagruelic. 

Subsolul „. Ce incubator prielnic 
şi câtă ciumă-n fază recidivă, 
şi TIMPU-nşurubat mefistofelic 
în viaţa noastră - ca într-o arhivă. 

Din vârful ziguratului astenic, 
purtând pe cap simbolică ogivă, 
el însuşi transmitea câte-o misivă, 
direct din pergamentul evanghelic, 
pândea Bătrânul Zeu - mefistofelic. 
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